

По итогам прошедшей недели санитарно-эпидемиологическая обстановка в Республике Алтай характеризуется как напряженная, в связи с продолжающимся ростом числа заболевших новой коронавирусной инфекцией и превышением уровня эпидемического порога по заболеваемости ОРВИ.

Число подтвержденных за весь период случаев заболевания – 24715, в том числе: 7725 – в городе Горно-Алтайске, 3813 – в Майминском районе, 3147 – в Кош-Агачском районе, 1833 – в Усть-Коксинском районе, 1625 – в Онгудайском районе, 1482 – в Усть-Канском районе, 1393 – в Шебалинском районе, 1160 – в Улаганском районе, 1064 – в Турочакском районе, 785 – в Чемальском районе, 688 – в Чойском районе.

По данным на 10 декабря за весь период в регионе выздоровел 22120 человек, на стационарном лечении 285 человек.

Анализ заболеваемости COVID-19 за прошедшую неделю показал:

- коэффициент распространения инфекции, вычисляемый как среднее количество людей, которых инфицирует один больной до его изоляции, 0,89. На протяжении недели значение коэффициента варьировало с 0,71 до 1,09.

Зарегистрировано 94 случая пневмоний, вызванных COVID-19 (за предыдущую неделю – 52). Уровень летальности от COVID-19 на 10.12.2021 составляет 1,35%. Свободный койный фонд для лечения больных COVID-19 на 9-00 10.12.2021, с учетом сокращения его до 358 коек, составляет 26,8 %.

Приняты дополнительные меры по усилению санитарно-карантинного контроля в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации в МАПП «Ташанта». За неделю осмотрено 84 транспортных средства, 84 физических лица. Признаков инфекционных заболеваний у граждан не выявлено, опасных грузов не установлено.

Под медицинским наблюдением находится 695 человек. За весь период снято с медицинского наблюдения 56392 человека, по состоянию на 10.12.2021 с начала выдачи постановлений с 26.02.2020 выдано 61188 постановлений. Проведены лабораторные исследования 341274 проб.

Сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай продолжают в ежедневном режиме контролировать соблюдение мер профилактики коронавируса в организациях и предприятиях региона. Всего с начала года проинспектировано выполнение требований противоэпидемического режима на 5 518 объектах, составлено 1 985 протоколов. За неделю проверено 93 объекта, нарушения выявлены в 32 предприятиях, то есть нарушения выявляются в каждом третьем проверенном предприятии, что свидетельствует о низкой дисциплинированности руководителей организаций и персонала.

В Роспотребнадзоре по Республике Алтай продолжает работать «горячая линия» по вопросам профилактики коронавируса. За неделю поступило 91 обращение.

Эпидемиологические расследования случаев заболевания на текущей неделе показали, что жители региона продолжают игнорировать введенные ограничения, масочный режим, что способствует распространению заболеваемости среди населения.

Отмечается незначительное снижение заболеваемости ОРВИ. За неделю зарегистрировано 2049 обращений за медицинской помощью в связи с признаками ОРВИ (48 неделя - 2726). По сравнению с предыдущей неделей наблюдается снижение уровня заболеваемости в 1,3 раза. Среди детей зафиксировано 981 обращение по поводу ОРВИ (48 неделя – 1401), снижение в 1,4 раза. Госпитализированы с признаками ОРВИ и гриппа 14 человек, в том числе 10 детей. 14 пациентам установлен диагноз грипп H3N2, в том числе 7 детям. При проведении лабораторных исследований материалов от заболевших ОРВИ. При исследовании 233 носоглоточных смывов в 7 случаях выявлены вирусы гриппа А (H3N2).

Сохраняется на высоком уровне заболеваемость внебольничными пневмониями. 133 пациентам выставлен диагноз «внебольничная пневмония» (48 недель - 100). Летальных исходов заболевания за прошедшую неделю не зарегистрировано.

Зафиксировано 16 случаев острых кишечных инфекций (все не расшифрованы), в том числе 13 среди детей до 14 лет, 16 случаев ветряной оспы, 3 случая туберкулеза.

От укусов животных за неделю пострадали 8 человек, в том числе 3 ребенка. Двое взрослых в Горно-Алтайске и в с.Майма пострадали от нападений и укусов неизвестных собак.

В Горно-Алтайске не удовлетворительно организована работа по предупреждению гололедных явлений на дорогах и тротуарах. По итогам недели в Горно-Алтайске уличные травмы различной степени тяжести получили 12 горожан. 1 человек пострадал в с.Майма.